

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES  
PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.  
Por mayor: 50 céntimos 30 mil. pes.  
PUNTO ÚNICO DE SUS PREGÓN.  
MADRID. FACTOR NUM. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

ANO XLIII. NUM. 12559

Madrid, Jueves 25 de Agosto de 1892

## AGUA DE TOCADOR DEL CONGO

El agua de la tercera del solera, es una agua de la piel, perfumada y fina, que se usa idealmente para hidratar y purificar.

Víctor Valdés, creador del Jabón del Congo. Depositario. Princ. de 19 y 21. Madrid.

## COGNAC JURADO—CASTELLÓN

JEREZ

MALES DEL PECETO. DR. AUDET. SAUZO 12.

## EL SARDINERO

Del salón de conferencias al Sardinero. Un contraste! Allí todo lo pequeño en continuo movimiento; píquenes que se agitan en los bajos fondos de la intriga, frases que se afilan, ambiciones chichas, atómicas, pero que encienden los corazones y hacen palidecer los semblantes, y una lucha es desencendiendo malamente por un trazalz en una atmósfera de humo de tabaco, porque la penumbra es lo adecuado para todo lo que no debe verse. ¡Qué aburrimiento! que aligeraba, ¡qué malas producen al fin el confuso ruido de tantos anhelos!

Aquí ¡qué sencillez! Un promontorio a la derecha; un alto lejos, a la izquierda, a unos cuantos kilómetros; un acantilado formando un arco de círculo de un extremo a otro; cuando la marea está baja, un arenal liso y llano, y el mar, ahora azul, vieniendo a romper su última ola en la playa, donde la espuma teje rápida inmensa ceniza de arena.

Siempre a lo lejos, luego que la vista se acostumbra, puntos blancos, pedazos de tela que llevan azul y amarillo, donde el viento las impone, algunas existencias: son las lanchas pescadoras. Con frecuencia en los términos del horizonte, donde la linea divisoria del cielo y del mar no se distingue, una mancha surge que engrege el firmamento y se extiende y diluye en caprichosas espirales; son vapores que huyen de la costa, aquí siempre peligrosa. A las veces un barco de vela se aproxima en demanda del puerto, mucho más excesando estos barcos, y es rarísimo ver una varda era fragata con sus tres, los y todo el aparejo correspondiente; pero todavía hay barcos de vela, como todavía hay versos, y del Norte, de Noruega, arriban bergantines y goletas con sus cruces en los palos, sus colas tan gavias, foques y contrafoques, en bauprés, compuesta de mil elementos que la hacen singular, pero que para mi riman mejor todavía con el cielo, con el mar y mi propio pensamiento, que no las chimeneas de los vapores.

La luz es tan intensa, como reflejada por aquel espacio sin límites, y no obstante, fatiga menos a la vista que el mirar fijamente un objeto; cualquier de tonos vivos o blancos, iluminado por el sol; con qué facilidad se pierde la noción del tiempo cuando estamos a la orilla del mar, y creyendo haber dejado transcurrir sólo minutos, pasaron las horas que podemos sumar con las demás felices, que acaso no sean otras que las del sueño.

Otro efecto de la playa es corregir un tanto la locuciosidad, enfermedad grave que padecemos los generalistas de los españoles; si bien la viento salino dificulta la emisión de las palabras y estas descansan mientras las ideas se fortifican y adquieren plasticidad, lo contrario del mucha hablar que distiende el pensar y lo debilita.

También produce la playa un efecto maravilloso cual es de abrir de par en par las puertas del apetito, pero al llegar a este efecto llega asimismo el momento de volver la espalda a lo azul y de mirar las gatas.

Este año hay en Santander una verdadera irrupción de veraneantes, desde la

época de la última guerra no se había conocido tal afluencia de gentes hasta superar al mismo San Sebastián; el concierto del pinar de las Gómez que, antes, yo creí que por entero se iba a San Sebastián, sin duda ha mandado aquí también numerosa representación, hay muchos hotel y todos llenos, y en el Gran Hotel, a cerca de cuatrocientos llegaban los huéspedes.

Sean los cambios, sea el recelo de importar el clima de Francia, sea que la moda cambie de dirección, sea que empieza la hora de la justicia para esta provincia, que excepto la de Pontevedra parece ser, salvo pasión local, lo más hermoso del Norte y Noroeste de España, es lo cierto que acuso pudié decirse que ha duplicado el número de forasteros que aquí se encuentran.

Cuestión ahora será de que los fondis-

tos no abusen, los coquines se esmeren y

en Santander haya un poco más de valen-

tia para concluir la reforma de las ciu-

dades, pues si bien el inmueble y calles

afuentes y hasta en la primera alameda

haya condiciones de ornato equivalente

a las de cualquier gran ciudad, a poco

que se interno uno por determinados si-

glos, dejar mucho que deseas callar y vi-

y viviendo, y no conviene a Santander, en re-

portar el clima de Francia, sea que la mo-

da cambie de dirección, sea que empieza

la hora de la justicia para esta provi-

ncia, que excepto la de Pontevedra pare-

ce ser, salvo pasión local, lo más her-

moso del Norte y Noroeste de España, es

lo cierto que acuso pudié decirse que ha

duplicado el número de forasteros que

aquí se encuentran.

Cuestión ahora será de que los fondis-

tos no abusen, los coquines se esmeren y

en Santander haya un poco más de valen-

tia para concluir la reforma de las ciu-

dades, pues si bien el inmueble y calles

afuentes y hasta en la primera alameda

haya condiciones de ornato equivalente

a las de cualquier gran ciudad, a poco

que se interno uno por determinados si-

glos, dejar mucho que deseas callar y vi-

y viviendo, y no conviene a Santander, en re-

portar el clima de Francia, sea que la mo-

da cambie de dirección, sea que empieza

la hora de la justicia para esta provi-

ncia, que excepto la de Pontevedra pare-

ce ser, salvo pasión local, lo más her-

moso del Norte y Noroeste de España, es

lo cierto que acuso pudié decirse que ha

duplicado el número de forasteros que

aquí se encuentran.

Cuestión ahora será de que los fondis-

tos no abusen, los coquines se esmeren y

en Santander haya un poco más de valen-

tia para concluir la reforma de las ciu-

dades, pues si bien el inmueble y calles

afuentes y hasta en la primera alameda

haya condiciones de ornato equivalente

a las de cualquier gran ciudad, a poco

que se interno uno por determinados si-

glos, dejar mucho que deseas callar y vi-

y viviendo, y no conviene a Santander, en re-

portar el clima de Francia, sea que la mo-

da cambie de dirección, sea que empieza

la hora de la justicia para esta provi-

ncia, que excepto la de Pontevedra pare-

ce ser, salvo pasión local, lo más her-

moso del Norte y Noroeste de España, es

lo cierto que acuso pudié decirse que ha

duplicado el número de forasteros que

aquí se encuentran.

Cuestión ahora será de que los fondis-

tos no abusen, los coquines se esmeren y

en Santander haya un poco más de valen-

tia para concluir la reforma de las ciu-

dades, pues si bien el inmueble y calles

afuentes y hasta en la primera alameda

haya condiciones de ornato equivalente

a las de cualquier gran ciudad, a poco

que se interno uno por determinados si-

glos, dejar mucho que deseas callar y vi-

y viviendo, y no conviene a Santander, en re-

portar el clima de Francia, sea que la mo-

da cambie de dirección, sea que empieza

la hora de la justicia para esta provi-

ncia, que excepto la de Pontevedra pare-

ce ser, salvo pasión local, lo más her-

moso del Norte y Noroeste de España, es

lo cierto que acuso pudié decirse que ha

duplicado el número de forasteros que

aquí se encuentran.

Cuestión ahora será de que los fondis-

tos no abusen, los coquines se esmeren y

en Santander haya un poco más de valen-

tia para concluir la reforma de las ciu-

dades, pues si bien el inmueble y calles

afuentes y hasta en la primera alameda

haya condiciones de ornato equivalente

a las de cualquier gran ciudad, a poco

que se interno uno por determinados si-

glos, dejar mucho que deseas callar y vi-

y viviendo, y no conviene a Santander, en re-

portar el clima de Francia, sea que la mo-

da cambie de dirección, sea que empieza

la hora de la justicia para esta provi-

ncia, que excepto la de Pontevedra pare-

ce ser, salvo pasión local, lo más her-

moso del Norte y Noroeste de España, es

lo cierto que acuso pudié decirse que ha

duplicado el número de forasteros que

aquí se encuentran.

Cuestión ahora será de que los fondis-

tos no abusen, los coquines se esmeren y

en Santander haya un poco más de valen-

tia para concluir la reforma de las ciu-

dades, pues si bien el inmueble y calles

afuentes y hasta en la primera alameda

haya condiciones de ornato equivalente

a las de cualquier gran ciudad, a poco

que se interno uno por determinados si-

glos, dejar mucho que deseas callar y vi-

y viviendo, y no conviene a Santander, en re-

portar el clima de Francia, sea que la mo-

da cambie de dirección, sea que empieza

la hora de la justicia para esta provi-

ncia, que excepto la de Pontevedra pare-

ce ser, salvo pasión local, lo más her-

moso del Norte y Noroeste de España, es

lo cierto que acuso pudié decirse que ha

duplicado el número de forasteros que

aquí se encuentran.

Cuestión ahora será de que los fondis-

tos no abusen, los coquines se esmeren y

en Santander haya un poco más de valen-

tia para concluir la reforma de las ciu-

dades, pues si bien el inmueble y calles

afuentes y hasta en la primera alameda

haya condiciones de ornato equivalente

ro, bajo pena de multas de importancia en caso de demora.

El proyecto, muy expresivo, consta de un solo artículo y lleva un preámbulo muy breve.

En España, por fortuna, no ademas nadie nos muerde, y huelga por consiguiente las ingenuidades gubernativas.

«One se diría si nuestros maestros estuvieran muertos de hambre como esos dos italiani!»

La letra es el hombre.

Los que pretenden conocer el carácter y condiciones de las personas por medio de la escritura, dan reglas prácticas para realizar tan curiosas investigaciones.

La escritura puede ser:

1.º Inclinada hacia la izquierda.

2.º Vertical.

3.º Un poco inclinada hacia la derecha.

4.º Bastante inclinada hacia la derecha.

5.º Excesivamente inclinada hacia la derecha.

6.º Parte inclinada hacia la derecha, y parte vertical ó inclinada hacia la izquierda.

La primera forma es la llamada *oficial o artificial*, porque es la que generalmente se adopta en todas las oficinas, y se fundan para calificarla de artificiosa en que cuando esas mismas personas firman, inclinan la letra hacia la derecha.

La escritura *vertical* indica sangre fría, reflexión, cálculo. La cabeza domina al corazón; la reflexión es mucho mayor que la impresión.

Cuando la escritura está un poco inclinada hacia la derecha, el corazón da la impresión existente, pero se hallan bajo la influencia de la cabeza de la razón.

La escritura *inclinada*, bastante hacia la derecha nos revela una fuerza afectiva poderosa, pero sin exceso. La sensación y la reflexión, igualmente influyentes, mantienen cierto equilibrio en el alma.

Cuando la escritura está sumamente, excesivamente inclinada hacia la derecha, el corazón, la sensibilidad o la impresionabilidad dominan, triunfan y arrastran a la cabeza. La impresión y la pasión prevalecen sobre la reflexión, y producen la sensibilidad extrema y enfermiza, la sensibilidad y la susceptibilidad.

Finalmente, las escrituras compuestas de letras inclinadas á la izquierda, verticales e inclinadas á la derecha, nos presentan y dan a conocer á personas agitadas por impulsos contrarios, que buscan el equilibrio sin poder mantenerse fijas en el eje de la balanza. La lucha que en ellas existe, puede de ser consciente ó inconsciente, razonada ó intuitiva. Cuando en escritura vertical se hallan letras bastante inclinadas hacia la derecha, la lucha es contra la cabeza. Cuando en escritura apasionada (muy inclinada hacia la derecha), se encuentran bruscamente letras verticales, la lucha es contra el corazón. Los que así escriben son verdaderos ecépticos que, solicitados por dos fuerzas opuestas, unas veces se dejan llevar por una y otras por otra.

De suerte que podemos afirmar, si lo de la grafología resulta cierto, no que *el estilo es el hombre*, como decía Bufón, sino que *la letra es la persona*.

Ha empezado a circular por Alemania la leyenda de que Bismarck hace mal de ojo.

Aventase que hace unos días el ex canciller del imperio recibió en Kissingen la visita de un gran industrial, que le saludo presidiendo una delegación de obreros. Ocho días después estaba de cuelpo呈.

Más tarde el príncipe de Bismarck se trasladó a Jena, y Mr. Lipsius, profesor de teología, fué a presentarle sus respectos.

Mr. Lipsius murió el viernes último respetuosamente.

Hubo mal de ojo también al imperio alemán el mismo fundador de su unidad y de su gloria!

Danzas acústicas.

Los bañistas que veranean en uno de los pueblos cercanos a Boston, acaban de inaugurar un nuevo recreo.

Todos los días se reúnen en la playa en traje de baño, eligiendo un espacio de mar donde la profundidad es poca y bailan durante una hora valses, polcas, mazurcas, rigodones, entre los aplausos del público que contempla el espectáculo desde la orilla.

Entre los despachos que quemaba la administración central telegráfica de Pa-

ris, hay uno originalísimo que prueba hasta qué punto pueden decirse muchas cosas en pocas palabras.

«Tercera epístola de San Juan, versículos trece y catorce.»

Se abre la Biblia siguiendo estas indicaciones y se lee:

*Versículo 13.—«Tengo muchas cosas que deciros; pero prefiero no escribir las...»*

*Versículo 14.—«...porque espero veros muy pronto. Entonces nos entenderemos de palabra.»*

No es la primera vez que se ha empleado la Biblia como clave de comunicación.

EL PAÍS Y EL GOBIERNO

Decididamente habrá festejos municipales para solemnizar el Centenario, solo que se ha escindido de aquellos que resultan de excesivo costo y se celebran los más populares y menos caros, renunciando á la transferencia de 30.000 pesetas con que se había acordado ampliar el crédito de un millón votado para festejos oficiales. El programa de éstas quedará mañana.

El Sr. Canovas del Castillo ha confirmado nuestras noticias acerca de las declaraciones que el correspondiente de un periódico de la mañana le atribuyó en Santander. No hubo, en efecto, *interview*, sino conversaciones en términos generales con los invitados al banquete que se celebró en Santa Agueda; pero en dichas conversaciones, lo que el señor presidente del Consejo afirmó respecto al ejército fue precisamente todo lo contrario de lo que se le atribuye, y así puede asegurarse el general Salcedo, a quien aquél se dirigía particularmente.

No hay alarma entre los ministeriales, ni motivo alguno para ella, por la celebración en San Sebastián de un *meeting* republicano el 4 del próximo septiembre. El *meeting* se celebrará en local cerrado y con arreglo á la ley de reuniones, que el gobierno es el primero en respetar y cumplir scrupulosamente; pero también usaría de todos los medios que las leyes ponen á su disposición para reprimir cualquier exceso en las palabras ó en los actos que, á pretexto de la reunión, se tratará de cometer.

Los estadísticos expedientes de institutos no pasan hoy de siete, que serán colocados muy en breve. Para esto, el director general de Instrucción Pública, Sr. Díez Maeso, no dejó de la mano el estudio compatible con las economías que se han hecho para dar cabida en el servicio activo a los mencionados profesores.

En breve aparecerá una real orden de la Dirección general de Instrucción Pública, aclaratoria de otra que se publicó hace dos ó tres días, y con arreglo á la cual podrán verificarse exámenes en setiembre próximo los alumnos de la suprimida escuela politécnica, no sólo los matriculados, sino también los que tienen aprobado en la misma alguna asignatura de ingreso ó figuraban inscritos en la misma con el carácter de libres.

Dice anoche *El Resumen*, cuyos elegios al Sr. Villaverde no se tacharán seguramente de apasionados:

«Nosotros, que tanto hemos censurado al ministro de la Gobernación por sus desaciertos políticos, somos los primeros en reconocer imparcialmente sus méritos como organizador de servicios sanitarios. Aun no se ha borrado de la opinión el recuerdo de aquel espontáneo viaje á Granada y de aquellas acertadísimas medidas que salvaron la vida á tantos infelices. Nosotros lo hemos visto todo, desafiando todo peligro, introduciéndose en las casas infestadas, sentándose á la cabecera de los moribundos, infundiéndole valor á las familias, y dejando una moneda sobre la mesilla del paciente; lo hemos visto organizar rápidamente los servicios, improvisar hospitales, comunicar su actividad y su valía á todo el mundo.

Sean justos, haciendo una tregua en la continua pelea política: un ministro así, no necesita exhortaciones ni consejos. Le basta la confianza del país, y el Sr. Villaverde puede enorgullecerse de poseerla en estos momentos.»

La real orden de Gobernación que hoy publica *La Gaceta* se comunicó anoche los gobernadores de las provincias fronterizas.

zas, al inspector general del servicio sanitario de Irún y Port Bou y al personal de éstas inspecciones, así como á las instrucciones necesarias para cumplirla con todo rigor.

La conducta, pues, del señor ministro de la Gobernación, no merece sino elogios por la prudencia que informa todos sus actos y la previsión y energía de sus

puesta á contestar á cuantas preguntas se lo hagan respecto á la cuestión de festejos.

Doce mujeres que vivieron en un barrio del término de Galdames, de Bilbao, se hallan heridas y con bastantes contusiones, a consecuencia de los golpes que ayer tuvieron.

Ayer tarde funcionaban en bastante retrazo las líneas de San Sebastián y Barcelona, escalonándose el servicio de Barcelona en Zaragoza.

IGUALMENTE sufrieron retraso las de Francia, cuyos servicios operan en Burdeos, por hallarse en mal estado las líneas de ambas naciones.

Se ha dispuesto que se retire de la frontera de los Pirineos, en la parte que corresponde á la provincia de Gerona, las compañías de los regimientos de infantería de Aragón y de Asia, y las de cazadores de Alfonso XIII, que se hallaban acantonadas en varios pueblos para perseguir el contrabando.

A mediados de septiembre celebrarán los de Toulouse la inauguración del circuito de Tolosa.

Hacen grandes esfuerzos para reunir muchos socios los carlistas de las provincias Vascongadas y Navarra, incluso el marqués de Cerralbo, el barón de Sangarrén, el diputado Sr. Rezusta y otros prohombres del partido.

Los sindicatos de los gremios de peluqueros y barberos en plantas bajas y salones, convocan á sus agraciados a junta general el dia 26 del corriente, á las nueve y media de la noche, en la cámara de comercio, calle de Atocha, 16, para tratar asuntos de interés para los mismos.

El número correspondiente al 22 del actual de *El Álbum Ibero-American* publica trabajos literarios muy interesantes de su director don Concepción Gimeno y los Sres. Francisco de P. Flaquer, José Vignote, Ossorio y Bernard, Ramón de la Poza, Julia de Asens, Ernesto de la Guardia, Rafael García Santisteban, Manuel del Palacio y otros escritores.

Los grabados son bellísimos y de gran actualidad.

Mañana será el tercer viernes de moda en el jardín de Actimatián de Madrid.

Como en los anteriores, será amenizado por una banda musical, que ejecutará escogidas obras. Empezará á las cinco de la tarde.

Anoche, á causa de la desagradable temperatura, se suspendió la función en el teatro del jardín del Buen Retiro.

En el teatro del Príncipe Alfonso se prepara para ponerla en escena la zarzuela en cuatro actos, de los Sres. Palencia y Fernández Caballero, titulada *España*, que se estrenó hace dos años en Barcelona.

Pasado mañana, sábado, se estrenará en dicho teatro una zarzuela en un acto, original y en verso, con música de un popular maestro, titulada *La barca nueva*.

La máquina 1470 que arrastraba el tren expreso de las cuatro y veinticinco minutos de la tarde, que salió ayer de la estación del Norte, se descompuso al subir la rampa de la Casa de Campo, pasando el puente de los Franceses. A duras penas pudo llegar el tren a Pozuelo, donde estuvo parado una hora, hasta que llegó otra máquina de Madrid, acompañada al tren corto del Escorial, que fué enganchada al tren expreso.

La casa llamada de la Compañía, en El Escorial, ya es objeto de obras para establecer en ella un colegio de estudios superiores, regido por los padres Agustinos de Filipinas.

La casa pertenece al real patrimonio.

El señor presidente del Consejo ha telegrafizado al ministro de la Gobernación que puede desmentir oficialmente y del modo más absoluto las declaraciones que se le han atribuido en una *interview* que no se ha celebrado.

La supuesta *interview* ha sido formada con afirmaciones hechas en una conversación particular, pero trastocadas en términos tales, que resultan divorciadas completamente de la exactitud.

En vista de las alarmantes noticias que se han recibido de Hamburgo y Bélgica, y del recrudecimiento de la epidemia cólerica en Francia, el ministro de la Gobernación ha dictado las oportunas órdenes telegráficas para que inmediata-

mente se fumiguen todos los gérmenes que pasan la frontera y que por su naturaleza no puedan prestarse a servir de vehículo al germe epidémico.

Quedara prohibida la importación de toda clase de ropas de cama usadas y la de los demás gérmenes contaminados, la de las legumbres, y en general todo fruto que crezca a poco distancia del suelo.

La vigilancia técnica se seguirá ejerciendo con todo rigor, y en una palabra, se adoptarán cuantas precauciones la ciencia aconseja para prevenir en lo posible la epidemia.

El Sr. Cánovalas del Castillo llegará a San Sebastián el dia 1., y permanecerá al lado de la corte hasta el 6, en que regresará a Madrid.

Durante su estancia en San Sebastián conferenciará con S. M. acerca del viaje regreso.

Es casi seguro que la corte no regresará hasta el dia 14 de octubre, co no habrá hecho días, y que el 8 saldrá en dirección á Andalucía, ignorándose aún las poblaciones que visitará a reinas entra de ir a Melilla, pues aunque S. M. deseaba detenerse en todas cuantas lo han solicitado, acaso esto no sea posible.

Siguen despachos de Cádiz, el criminólogo habiendo un trabajador del campo, asegurando á este ser cierto que mataron á su amigo el Píñar.

Dijo también que el permaneció econvidado varias días, hasta que se le agotaron los recursos de que disponía, producidos del robo á un arriero.

En Arcos han celebrado una reunión de los jefes de la guardia civil con objeto de ponérse de acuerdo para realizar la captura de Lorda y un desertor que se cree que lo acompaña.

Continúan presos los dueños del cortijo, no suponerse que ocultaron á los criminales.

Ha sido nombrado gobernador del Banco de Puerto Rico el capitán del artillería D. Francisco Martín Sanz, diputado por Utuado, distrito de aquella isla.

Vienen compuestos estos días los planes de la sustitución del conde de las Oramadas en el cargo de jefe de Alabarderos, que nor pasa á la reserva de aquél general quedará vacante el dia 1.º del próximo setiembre, y son tantos los nombres que se han citado, que casi figura entre los candidatos que han dado a conocer algunos colegas la escala onera de tenientes generales.

Nosotros creemos que no está acordado definitivamente quién ha de ocupar aquél puesto; para sospecharmos que endiera ser nombrado el actual inspector general de Administración y Sanidad militar, don Joaquín Sánchez.

Siguen los preparativos.

Bilbao 24. 8'30 h.

El señor ministro de Fomento ha salido á las ocho de la mañana a visitar los altos hornos de Vizcaya y otras fábricas que están situadas en la margen izquierda de la ría.

Se creó regreso á esta á las dos de la tarde.—Romero.

Preparativos.

Bilbao 24. 8'50 h.

El concurso de bandas, charangas y orquestas, se celebrará en los días 27 y 28.

Se han inscripto ya 28 sociedades, tanto españolas y francesas, componiendo un total de individuos de 1200.

Las autoridades locales se ocupan en buscar alojamientos para los individuos que concurren al certamen.—Romero.

Petición de indulto.

Bilbao 24. 8'55 h.

Los presos del corredor elevan hoy, por conducto del Ayuntamiento, una demanda similar pidiendo el indulto, con motivo del centenario del descubrimiento de América.

Los penados suplican á La Convención de España su valiosa ayuda.—E. correspondiente.

Un crimen.—En vísperas de elecciones

Güadalajara 24. 8'30 h.

En el monte Cabanillas, propiedad que en el término de Brihuega posee el Instituto de Cortes Sr. Ibárra, ha aparecido asesinado el guarda de dicha posesión. El cadáver presenta varias heridas de arma blanca y de fuego.

Tan pronto como del hecho tuvo noticia el capitán de la guardia civil a sueldo, se puso en marcha para descubrir al autor ó autores del crimen.

Sus pesquisas dieron el resultado deseado, porque á las pocas horas detuvieron sujeto de pasmos antecedentes, del cual se sospecha que sea el autor del crimen.

Ignoran los móviles del asesinato.

Empieza á notarse el movimiento electoral.

Los candidatos trabajan sin descanso recorriendo los pueblos, pronunciando discursos y recogiendo votos.

Los ministeriales presentan una candidatura homogénea, quedando rota la inteligencia con los fuscionistas. La lucha en Sigüenza y Molina será encendiada.</p

Seguidamente partira para Eibar, donde piensa visitar las fábricas de armas.  
—Aguilar-Soriano.

## EDICIÓN DE LA NOCHE DEL JUEVES 25

Eibar 24, 3:30 t.  
El almuerzo dado al ministro en la fábrica de la fábrica se verifica en este instante.

Ocupan los centros de la mesa los señores Romero Robledo y Aristides Fernández. El número de comensales asciende a 40.

La música de Osato ameniza el acto con las mejores piezas de su repertorio. A derecha e izquierda del Sr. Romero Robledo están sentados el alcalde y el cura párroco de Vizcaya; al lado de D. Aristides Fernández están el diputado señor Ansaldi y el general Salcedo.

Al llegar el momento de los brindis, el Sr. Fernández dirá gracias al ministro por su visita, y pidió protección al gobierno para aquella industria.

El Sr. Gómez Cano brindó por el crecimiento de la prosperidad de la fábrica, elegiendo al personal obrero. El Sr. Ansaldi agredió al ministro de Ultramar su interés por la industria acerera vascongada, y brindó por la economía, que contribuye a la prosperidad de aquella, y porque la prensa se asocie al progreso industrial. «¡No nos dijeron al amor del engranamiento de la patria!»

El Sr. Martín Sánchez brindó por el personal de la fábrica, asegurando que la inmensa mayoría de los fusiles Mauser se construirán allí.

El Sr. Peña en nombre de la prensa, dijo que la visita del Sr. Romero es propia de un patriota, y brindó porque dé los fructíferos resultados que deseaba.

El Sr. Romero Robledo se levantó a hablar en medio de la general espectación.

«Viendo de cerca—dijo—la industria me responde a la defensa de la patria, grito a cuanto puedo obligarme en nombre del gobierno, pero al lo que si me obligo desde luego es a ser cerca de los ministros de la Guerra y de Marina un gestor apasionado de la industria que constituye la vida de esta región.

Esta industria hallará en mí un defensor, cualquier que fuese mi posición política.

Y como quisiera dejar un regalo recordatorio de mi paso p/ esta población, propuso que se abra una suscripción voluntaria entre nosotros, constituyendo el importe de lo recaudado un premio para la virtud y no lenitivo para la desgracia de los obreros.»

El pensamiento fue acogido con entusiasmo.

La suscripción ascendió en seguida a 600 pesetas.

Los Sres. Romero, Bergamín y Eulate se suscribieron por 50 pesetas cada uno.

—Aguilar-Soriano.

**La fundición de Placencia.**

Eibar 24, 3:30 t.  
En la fundición de Placencia se están retirando ocho cañones para el crucero María Teresa.

En la actualidad se están construyendo 6 cañones más para el Oquendo y el Vizcaya, y nueve ametralladoras para varios buques de guerra, de los cuales 6 son para los cruceros que están construyéndose en Bilbao; cuatro cañones de 37 milímetros para la marina y construyéndose también una ametralladora, invención del primer teniente D. Antonio Fernández.

La fábrica tiene contratados seis años de campaña de 37 milímetros y cuatro costeros del mismo calibre para el ministerio de la Guerra. —Aguilar-Soriano.

**Varias noticias.**

Málaga 24, 11:30 m.  
Ha regresado al Sr. Beltrán, presidente del jurado del certamen de bandas de música que se celebró en Badajoz.

Mañana asistirá al círculo fusionista el diputado D. Bernardo Dávila.

Sus amigos esperan declaraciones.

Continúa fuerte viento de levante, que desmorona la velada de esta noche en la Alameda del Puerto.

Prontó salir la corbeta mejicana Zaragoza para Génova, con objeto de asistir a las fiestas marítimas del centenario de Colón.

Han llegado los socios del club de Regatas de Gibraltar. —El correspondiente.

**Un súbito.**

Málaga 24, 11:50 n.  
A la una de la madrugada, en el sitio llamado Egido, se ha sucedido, disparando un tiro con una pistola, José Pastor Nieto, de sesenta y tres años de edad, natural de Alicante.

Se produjo una herida en el parietal derecho, que le causó la muerte.

Se le encontró una papeleta de empeño y las cédulas personales suya y de su esposa.

Parce que hace tiempo abrigaba el propósito de suicidarse a causa de la apurada situación que atravesaba. —El correspondiente.

**Elección.—Explosión.—Incendio.**

Murcia 24, 8:10 n.  
Las próximas elecciones para diputados provinciales serán muy reñidas.

Por esta circunstancia se presentan candidatos de todos los partidos políticos.

En el arrabal de Villadecillas han hecho explosión varias cajas de pólvora que estaban almacenadas en una casa.

La explosión fue formidable; rompió en mil pedazos los cristales de las casas vecinas, y derribó parte de la casa donde se guardaba la pólvora. El dueño de la misma resultó gravemente herido.

Un violento incendio destruyó seis kilómetros cuadrados de terreno de un bosque situado en la montaña de Monserat, quedándose las pérdidas en 30000 duros. —Murcia.

San Sebastián 24, 10 n.  
Ha regresado súbitamente a ésta el señor Páez y demás expolitarios que le acompañaron de su visita a la fábrica de Placencia.

Frente Vizcaya y Álava, 11:30 m.  
Ha regresado súbitamente a ésta el señor Páez y demás expolitarios que le acompañaron de su visita a la fábrica de Placencia.

Los viajeros, con ayuda de los empleados del tren, ayudaron a separar el bloque, y el tren pudo continuar su marcha.

A llegar a Zumarraga el tren, desorganizó vivas al maquinista, que se llama Damián Vidarte. El Sr. Romero Robledo y demás expolitarios gritaron a éste maquinista con media onza. —Aguilar.

**DE LA AGENCIA FABRA.**

Paris 24.  
Se han los informes tomados en el hospital de San Luis, los cinco enfermos de que habla el periódico *El Nacional*, se hallan atacados de diarrea, no bien definida todavía.

Berlin 24.  
Despachos recibidos de Zanzíbar manifiestan que las autoridades alemanas han desmontado completamente el asedio del bando Paul y de los jefes de la expedición enviada a Kilimandjaro. La estación fue ocupada sin combate, y en todo el distrito reinó completa tranquilidad.

Paris 24.  
El gobierno de los Estados Unidos ha invitado oficialmente al de Francia para la concurrencia con su escuadra a la exposición naval que ha de celebrarse en la ciudad de Nueva York en abril de 1893, en motivo de la inauguración de la Exposición Universal de Chicago, y América.

En Zaragoza el niño Ramiro Sancho y Muñoz.

En Cádiz D. Pedro Pemartin Carreras, En Pamplona D. Joaquín Borraca y Zárate.

En Barcelona D. Antonio Ferrer y Rosell, D. Jaime Muiño y Vicente, don Telesforo Vial, D. Pablo Casas y Bosch.

En Oviedo doña Claudia Diaz y Aragón.

En Burgos nos envía nuestro correspondiente las siguientes noticias, fechadas el 24:

«Han llegado a esta capital, entre los

D. Ignacio Ramón Miró y Manent y don Juan Quintana Coll, En Huesca D. José Carrión Gómez.

Dice un periódico de Oviedo:

«Anteayer pasó por esta ciudad con dirección a Méjico y con objeto de pedir la mano de la señorita Ernestina Gilligan para su hijo D. Pedro, el presidente del Congreso de los Diputados Sr. D. Alejandro Piñal y Mon.»

Durante el tránsito algunas misas de la banda municipal de Oviedo tocaron el himno de Riego.

Dice un periódico de Barcelona que en la capital de Nuestra Señora de Gracia de la colonia «la Marilla», entre Torrelodones y San Quirce de Basora, pasaron uno de estos días los ladrones, llevándose un copón, un catil, una pequeña cantidad procedente de limosnas y otros variados objetos.

Los ladrones tuvieron que abrir tres puertas, pues no encontraron fracturadas, para penetrar en la capilla.

Escribe el Diario de Avisos de Zaragoza:

«Hemos oido que ha producido oportuna impresión en los habitantes de Daroca la noticia de que se iban a trasladar a Madrid algunas de las iglesias que se conservan en las iglesias de aquella ciudad, para exhibirlas en la exposición hispano-americana.

En nuestra ciudad tampoco ha producido el mejor efecto entre ciertas personalidades el anuncio de que también se exhibirán en la misma exposición algunas de las preciosidades que se conservan en los tesoros de nuestros templos.»

En una romería que se verificó en el pueblo de San Andrés de Rante (Orense), promovieron un tumulto los mozos de algunas parroquias.

Los concorrentes a la fiesta emprendieron la fuga por las veredas contiguas.

Se han hecho varios disparos de revólver, hiriéndose en el ombligo uno de los proyectiles a D. Pedro Lage Vila.

El juzgado de aquella capital instruye el correspondiente sumario.

En Valencia ha estado a punto de morir envenenado un sujeto que procuraba mejorar su salud.

Dicho sujeto manifestó que un amigo le recomendó tomar azufre para curarse un varón y castro-intestinal, y él, creyendo que las cabezas de cebolla estaban formadas por esta materia, había disuelto numerosas en agua, bebiéndola después.

Se prosiguen con gran actividad, encontrándose muy adelantadas, los trabajos del pedestal de la estatua del pintor Velázquez, que se erige en la plaza del Duque de Sevilla.

Según parece, en el próximo octubre se inaugurarán el monumento con toda la solemnidad que el caso requiere.

Accidentes de caza:

En el coto de Ocaña (Huelva), ha ocurrido una sensible desgracia.

Encuentran al niño Antonio Campa Ruiz jugando p/ el referido coto, cuando cayó al suelo bañado en sangre y herido gravemente en la cabeza.

El paisano Rafael Conde Galligo se declaró autor de aquella desgracia, manifestando que había sido sin la menor intención, puesto que había disparado a un conejo, y que al herido no le había visto hasta oír sus lamentos.

Al ir a disparar una escopeta contra un pájaro en término de Lijona el vecino de la misma Vicente Pérez Llinás, tuvo la desgracia de que revienta el cañón, produciéndole una grave lesión en la mano derecha, con gran pérdida de sangre.

No obstante se despidió el cielo, y me atreví a visitarle en su maternidad, y suave y cariñosamente le murmuré teorbras en sus oídos.

Ha aquí ahí aumentado a la ligera el programa de los festivales:

Miércoles 25.—Vistas por las bandas de música. Grandes bailes públicos.

Jueves 25.—Días de aguas de los establecimientos, que corren a las 10:30 horas.

Viernes 26.—Días de Carreras. Carreras de velocípedos. Carreras de cintas. Bailes públicos.

Sábado 27.—Carreras de caballos, bolas y burros, para las cuales hay premios, que se otorgarán a los vencedores. Juegos artificiales.

Domingo 28.—Gran novillada, en la que se lidiarán cuatro bravos toros por jóvenes aficionados. Bailes. Fandango de tambores.

Además, durante todos estos días, tendrán lugar grandes partidas de polo en el frontón de la Alberca, jugando Rioja y Chivato de Nájera contra Castillo y Abadiano. S. A. la infanta doña Isabel honrará con su presencia todos los festejos, proclamando el brillo de su augusta personalidad.

Al tarde se declaró el encuartelamiento de los soldados de la artillería, donde se dio se que había sido de 100000 pesos.

En el teatro animadísimo. Noches pasadas en la noche.

En la noche de hoy se representó la titulada «La justicia cívica», que se representa en el teatro de la Victoria.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Los comunicaciones telegráficas sufren de vez en cuando incomprensibles alteraciones.

Hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Los últimos telegramas que se han emitido en el teatro del Tívoli, en el que se representó la ópera «La justicia cívica», han sido de lo más interesante.

La noche de ayer se representó la ópera «La justicia cívica» en el teatro de la Victoria.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Los últimos telegramas que se han emitido en el teatro del Tívoli, en el que se representó la ópera «La justicia cívica», han sido de lo más interesante.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana, por la cual se anuncia el éxito de la estrenada recientemente en los Jardines del Buen Retiro.

Y hoy mismo, sin más lozanos, hemos recibido el primer telegrama de una serie que publicamos incompleta esta mañana

El progreso en el Japón.  
Una carta de un corresponsal de Tokio propone algunos datos acerca de la aplicación de la electricidad en aquél país.  
Hoy actualmente 1014 oficinas telegráficas y solamente en Tokio el número de abonados al teléfono pasa de 1000.  
No hace mucho, se ensayó con gran éxito una estoniana línea telefónica entre Tokio y Osaka que tiene 360 kilómetros de extensión.  
La Sociedad de Electricidad de Tokio cuenta con más de 2900 socios.

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 25

Fondos públicos	Dol 24	Dol 25
Déndida permanente al 4 0% interior.	70-50	70-30
Idem id. peajes .....	70-50	70-30
Idem id. fin corriente .....	0-30	70-30
Nuevas G. I. y H. ....	70-50	70-45
Nuevas G. I. y H. (1891) .....	70-00	00-00
Deuda imper. A 4% est. ....	70-40	70-30
Nuevas series G. I. H. (1891) .....	00-00	00-00
Deuda amortizable al 4 0% .....	70-75	70-90
Idem id. peajes .....	70-95	70-90
Bil de de Cáliz (1885) .....	100-00	100-25
Idem Bil de Madrid (1890) .....	90-00	00-25
Cédulas de la Caja de Pensiones al 3 0% .....	97-50	97-30
Idem Bil de Madrid (1890) .....	00-00	00-00
Acciones del Banco de Valencia .....	00-00	00-00
Compañía Arrend. de Tabacos. ....	00-00	00-00
Gamitos .....	00-00	00-00
Londres a 30 días fecha .....	00-00	00-00
Paris, ochos días .....	00-00	00-00
Berlín, ochos días vista .....	00-00	00-00

IMPRESIONES BURSATILES  
Parece que la baja ayer iniciada se ha concurrido hoy, por venir más altos los cambios de los mercados extranjeros.

Los franceses menos solicitados.

A LAS TRES Y MEDIA

Acciones del Banco, 00-00.

Amortizables, 70-80.

Exterior, 74-90.

Interior contado, 70-30.

Idem fin de mes, 70-35.

Idem fin próximo, 70-45.

Cobas, 1840, 100-20.

Idem 1890, 97-15.

Tabaos, 114-00.

Cheques, París, 18-30.

Idem Londres, 2-15.

TELEGRAMAS PROPER,

París, 3-15+

Cierre de la Bolsa de hoy:

Exterior, 64-80.

Renta francesa, 90-80.

Tirso, 21-20.

Río Tinto, 37-40.

Norte de España, 175-00.

Zaragoza, 110-00.

Italiano, 91-77.

Portugués, 24-30.

Londres 25, 4'20 t.

Apertura de la Bolsa de hoy:

4 por 100 exterior, 64-43.

TELEGRAMA DE BARCELONA

Barcelona 22, 4 t.

Interior, 4 por 100, 70-90.—Amortizable, 4 por 100,

por 100, 74-88.—Amortizable, 4 por 100,

70-90.—Cubas, 1836, 106-37.—Cubas, 1890,

77-43.—Colonial, 46-30.—Nortes, 42-90.

Almanzas, 00-00.—Francia, 30-60.

Oriones, 10-60.—Cabanillas.

NOTA SATÍRICA DEL DÍA



JOYAS CLÁSICAS

CANCIÓNERO MUSICAL DE LOS SIGLOS XV Y XVI

TRASCRITO Y COMENTADO POR BARBIERI

Nunca fué pena mayor

nir tormento tan extraño

que ignale con el dolor

que recibe del engaño.

Y este conocimiento

ha mis días tan tristes,

en pensar el pensamiento

que por amores me disteis;

Me hace haber por mejor

la muerte, y por menor dano

que el tormento y el dolor

que recibo del engaño.

(De Grecia Alvarés del oledo, primer

duque de Alba.)

PROVERBIO CHINO

Las lágrimas que un hijo hace vertar a su madre, el solo puede enjuagarlas.

PROCEDIMIENTO PARA QUITAR LAS MANCHAS

Manchas producidas por grasas en los tejidos blancos; se quitan lavándolas con lejía de soda débil.

Manchas grasas en los tejidos de algodón y lana teñidos; se hacen desaparecer con amoniaco dos partes y agua tres partes.

Manchas en la seda; absorber con grasa de la grasa, y después quitar la mancha con éter sulfúrico.

Manchas producidas por la goma, azúcar y gelatina; lavarlas con agua templada.

Manchas de barniz y resinas; lavarlas con agarras y hencina.

Manchas de bultos; con agua salinaria.

Manchas de frutas, vino y coloras vegetales; con fumigaciones de azufre y agua de jabón templada o amoniaco.

Manchas de sangre; con agua templada y echar un poco de pepino.

Manchas de hierro y tintas; con bicarbonato de sodio y agua templada; en las lanas y algodón teñidos, con una disolución de ácido cítrico.

JEROGLÍFICO

BOSCH

BOSCH

8c1

SOLUCIÓN AL ANTERIOR  
A rey muerto, rey puesto.

CHARADA

No la halle en toda la casa,  
y lo siento, por mi vida:  
La llamo y no me responde.

¿Dios, todo, tres está el primo?

Solución a la anterior: POTASA.

AVISOS ÚTILES

12. Preocupado y muy triste tu S. R.

Te amo siempre. Recuerda.

EPECTACULOS PARA EL DÍA 26

PRINCIPE ALFONSO — 8 3/4. — La espesa de honor.—Corso nacional.—La espada de honor.—Las campañas.

JAVID DEL BUEN RETIRO.—8.—Concierto por la Sociedad de profesores de Madrid, dirigido por D. Manuel Pérez.

TIROL.—8 3/4. — Ch. Margaux.—Los apasionados.—Las fiestas en Villacassas.—El coro vecinos.

RECOETOS.—8 3/4.—Los extranjeros.—Madrid puerto de mar.—Los adula orcas.—El capitán Tiburon.

CIRCO DE PARÍS.—8.—Quinta moda de la high-life.—Programa especie al 18.

EL DIABLO VERDE y DIANA.—8 3/4.—Espectáculo.—El diablo verde y Diana por ahora de «La feria de Sevilla», con la lidia del toro.

COCO DE COLÓN.—8 1/2.—Gran función.

Numeros de vaivida atracción: los dellos es hámster y Soco, el popular clown Cerra, el monoplano más ultra de los equilibristas, Mr. Rapols, y el drama mímico histórico, titulado «Glorias oscuras».

FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco Grande).—8 1/2.—Gran partido de pelota a la mano entre cuatro célebres niños palomiteros.

# DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 26 AGOSTO

## NOTICIAS.

### ASILLOS DE LA NOCHE

En un costeado que se ha hecho en la Plaza de la Catedral, en la calle de la Asunción, Santa Ana, ha tenido alucrato, cuando y cosa, en la noche del 24 al 25, 32 horas, 8 mujeres y 3 niños. Total: 34.

### CASAS DE SODORO

En la noche del 24 se asustaron en la de esta capital 91 accidentes, 30 graves, 54 veces y 7 de pronóstico reservado.

### CONSUMOS

Recaudado el día 24, peseta 457.549.

Diferencia en menos, con relación a igual día del año anterior, 918.386.

### DE LA PÚBLICA

Venciendo en 31 del corriente una anualidad de intereses de acel nes de carreteras de la emisión de 33 millones de reales, lleva a efecto en 3' del 18 de agosto, en virtud de la autorización que el 24 de julio anterior, esta dirección general ha dado a los 1 x tendores de las mismas que deseen hacer efectivos los intereses de los presos en el recorrido de los oficinas que corresponden a sus oficinas, cualquier día no feriado a 8 y media desde el día del actual, de once de la mañana, hora de la tarde, excepto en las fiestas de la Virgen, las fiestas que con este fin se fa'llan en la portada del edificio que ocupa este centro directivo, en cuyo ejemplo se relacionan rán por orden cronológico de numeros de menor a mayor.

Los acciones serán devueltas a los interesados en el acto de la presentación, estampando al dorso el correspondiente ejemplar, se harán oír dentro los llamamientos para el pago.

### ENTERAMIENTOS

El día 24 se ha dado sepultura en los cementerios de la capital a 48 cadáveres y 9 fetus.

### ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 24, según el Observatorio de Madrid, fue de 20° 29' y los 20° 29' de 1908.

El día 25 en Madrid ha sido relativamente fresco.

El termómetro del Sr. Gómez señala 16 grados a la media, 14 a la mañana, 26 a la noche del 24 y 24 a la cinco de la tarde.

El barómetro indica buena densidad.

### GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza no

### ACADEMIA POLITECNICA

de preparación para ingresar en la General Militar y en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos.

Director: D. ENRIQUE VICO, teniente de Estado Mayor.

Madrid: PLAZA DE SAN MARCIAL, num. 5.

(Se envían Reglamentos a quien los pida.)

### VENDEN MUSTRAS Y EN

MONROY DENTISTA.

Cerrada de San Martín, 21, contiguo al teatro Lara.

### UN CAZADOR PREDESTINADO

POR

DON FERNANDO MARTÍN REDONDO

Nadie quisiera creer que aquella defensa, formidable, aquél perro muerto, acalló los lamentos de la tía Brigida, aquél alboroto y gallos, perros y vecinos honrados, había sido natural y sencillo a efecto de un sueño; verdad es que yo mismo no aceraría a explicármelo.

Mi padre me quiso bruscamente la escopeta, me aplicó un vigoroso puñetazo en un hombre y juro que no me permitiría volver a tocar un arma de fuego hasta que fuese a servir al rey. Nada se mostró mi madre, si bien ésta, al mismo tiempo que comprendió mis malas inclinaciones, conservó las confidencias de mi padre y su prurito de hacerse cazador, apostrofaba a la tía Brigida porque educaba mal a sus perros, y llamaba papápanas a los vecinos que asistían desde la calle a aquella escena de su preoc